



# ШКОЛА@РЧ

Газета выходит один раз в месяц

## ЗАРНИЦА

17 марта 2023 года команда учащихся нашей школы приняла участие в районной военно-патриотической игре «Зарница», которая проходила в РДК «Юбилейный». Лазертаг, заключительная часть игры, проходил в Центральном парке р.п. Елань.

В игре участвовали 13 команд из общеобразовательных организаций Еланского муниципального района. Школьники соревновались в различных военно-прикладных видах спорта: в строевой подготовке, стрельбе, спортивных соревнованиях, викторине, военно-прикладной эстафете.

В упорной борьбе наши ребята заняли 1 общекомандное место. 1 место – в соревнованиях по стрельбе (Саушкин С.,



Ожогин Р.), 1 место в конкурсе «Сильный и ловкий» (Ожогин Р., Саушкин С., Малашин Д., Мирина Д., Костюк К., Разваляева А.), 1 место в конкурсе «Строевая подготовка» (Ожогин Р., Саушкин С., Малашин Д., Мирина Д., Костюк К., Разваляева А., Бабаченко Д.).

Команда награждена грамотами и кубками. Поздравляем победителей! Так держать!

## РАЙОННЫЙ СЛЕТ ШКОЛЬНЫХ МУЗЕЕВ

21 марта 2023 года на базе нашей школы состоялся слет-конкурс школьных краеведческих музеев Еланского муниципального района.

На мероприятии присутствовали почетные гости: Глава Еланского муниципального района Дмитрий Фёдорович Литвинов, помощник председателя Волгоградской областной Думы Илья Альбертович Кошкарёв, начальник районного отдела образования Алевтина Аркадьевна Абросимова.

Юные краеведы вместе со своими наставниками встретились для того, чтобы рассказать о неизвестных страницах истории родного края и новых музейных экспонатах.



В слете приняли участие команды 7-ми краеведческих музеев из общеобразовательных организаций и детского сада №6 «Колокольчик».

По итогам конкурса команда нашей школы в составе Хвастуновой Арины (8 класс), Иванцовой Олеси (8 класс), Горочкина Сергея (8 класс) и руководителя Беляковой Татьяны Григорьевны заняла 1 место.

Мы поздравляем ребят и Татьяну Григорьевну с победой. Пожелаем им удачи на областном этапе конкурса школьных краеведческих музеев.



## АНОНС



**ЗАРНИЦА**



**8 МАРТА**



**СЛЕТ МУЗЕЕВ**



**ОРЛЕНОК-ТРЕК**



**ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК**

## СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

С наступлением теплых весенних деньков мы достаём велосипеды и отправляемся в школу или на прогулку.

Но не нужно забывать правила безопасности для велосипедистов.

1. Ездить на велосипеде по дорогам можно с 14-летнего возраста.

2. Кататься можно во дворах, парках, на стадионах.

3. Запрещается ездить, держась за руль одной рукой, или «без рук».

4. Запрещается катать на раме или багажнике людей.

5. Внимательно следи за дорогой и соблюдай правила дорожного движения.

Будьте здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Регистре школьной прессы России. Portal.spa.ru



### Волонтерское движение ТЕПЛО ИЗ ДОМА

В течение всего месяца наши волонтеры готовили подарки для участников СВО.

К работе нашего волонтерского отряда активно присоединились все учащиеся школы и педагогический коллектив.

Ребята собирали жестяные банки и делали из них окопные свечи.

Также было изготовлено более 50 "талисманов добра" - мешочки, в которые ребята вложили иконки с изображением Георгия Победоносца и записки с пожеланиями для наших ребят-

военнослужащих.

Благодарим всех, кто не остался равнодушным и принял участие в акции "Тепло из дома". Огромное спасибо Конновой Л.А. и Шаталиной О.В. за материальную помощь в приобретении иконок для ребят!

Давыдова Е.А., руководитель волонтерского отряда «Доброе сердце»



### программа развития социальной активности ОРЛЁНОК – ЭКОЛОГ

Отправляясь в экспедицию, в путешествии с целью изучения родного края, детям может пригодиться в пути и компас, и карта, и фотографии и, конечно же, экологические знания и умения наблюдать и заботиться о природе – и всё это можно складывать в рюкзачок, который и является символом данного трека (рюкзачок – эколога). Работая с данным символом обучающиеся наполняют его.

На 1 занятии «ЭКОЛОГИЯ» ребята оказались в лесу, слушая «Звуки леса», но вдруг услышали шум пилы и увидели вырубленный лес. Обсудив сложившуюся ситуацию, выяснили лексическое значение слова «экология», «эколог» через разговор о природе.

На занятии №2 «Страна экологии» посмотрели видео о красоте природы Российской Федерации, составили правила экологов класса; познакомились с работой экологов России, решили экологические задачи.

На занятии №3 «Мой след на планете», посмотрев социальный ролик про экологию, организовали игру «Что в мусорном ведре?», просмотрели и

обсудили серию анимационного сериала «Барбоскины» "Осторожно: экология".

На занятии № 4 «Знаю, умею, действую» достали из рюкзака Эколога календарь и вспомнили, что было на прошлом занятии, и что должны были провести дети. Также провели интеллектуальную игру «Знаю, умею, действую».

На занятии №5 экологический квест «Ключи природы» ребята, выполнив задания на экологическую тему (ребусы, загадки и т.п.), получили ключи (1. Придумайте идею; 2. Составьте план и поделитесь на микрогруппы; 3. Работайте в микрогруппах; 4. Реализуйте дело; 5. Проанализируйте свою работу).

На занятии №6 игра по станциям «Путешествие в природу» пригласили ребят 2 класса и реализовали дело. Ученики, получив свой маршрут, прошли станции «Природа», «Рыбы», «Птицы», «Растения», «Животные», «Грибы».

На занятиях № 7,8 «Встреча с человеком, которого можно назвать настоящим экологом», поговорили с Битюцкой Ольгой Николаевной, Носовым Алексеем Геннадьевичем, Бочковой Ольгой Николаевной, Бочковой Татьяной Геннадьевной, людьми, которые обладают качествами эколога и являются таковыми. На занятии №9 «Шагая в будущее, помни о планете» исполнили гимн экологов и проверили, стали ли похожи ребята на настоящих экологов после прохождения трека. Для этого организовали игру «Шагая в будущее, помни о планете». Создали своё дерево впечатлений из ладошек.

Мамонтова С.А., классный руководитель 3 класса



### традиции

### ЖИВАЯ КЛАССИКА

Книга - одно из самых великих изобретений человеческого разума - обогащает опытом нашу жизнь. Какое счастье для человека, что ему дана возможность дружить с книгой и пользоваться её неиссякаемой мудростью. А. Горбатов

2 марта в нашей школе прошел школьный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».

В конкурсе приняли участие учащиеся 5-7 классов. В рамках конкурса участники читали наизусть отрывок прозаического произведения русских и зарубежных авторов.

Победителями школьного тура стали Мирина Дарья (5 класс), исполнившая рассказ Тамары Пархимович «Я – твоя мама», Развалыева Валерия (5 класс) с рассказом Кори Маркевич "Монолог шизофреника о войне" и Стенякина Мария (6 класс) с рассказом Александра Феденко «Кирпич». Победители и участники награждены грамотами.

13 марта наши победители приняли участие в муниципальном этапе Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика», на котором Стенякина Мария стала победителем. Поздравляем!

Ястребова О.В., педагог-библиотекарь





**праздники****МУЗЫКАЛЬНЫЙ БУКЕТ**

7 марта в нашей школе прошел праздничный концерт «Музыкальный букет», посвященный Международному женскому дню, празднику весны, любви и красоты.

Весь праздник ребята радовали своих мам, бабушек, педагогов замечательными номерами, которые подготовили с большой любовью и теплом. Интересную постановку «Крылья ангелов» показали учащиеся Вязовской школы искусств.

Зажигательный танец «Хулиганчики» исполнили учащиеся 3 класса. Оригинальную

сценку «Носите женщин на руках» и танец «Синхронное плавание» продемонстрировал 5 класс.

Веселые частушки в исполнении учащихся 2 класса и неповторимая сценка «Мамин день» учащихся 1 класса вызвали восторг и улыбки.

Красивые танцы в исполнении 6 класса «Танец в юбочках» и 7 класса «В стиле 90-х» порадовали всех зрителей.

Песни о маме, которые звучали в этот день в исполнении 4 класса и 6 класса были очень трогательными и добрыми.

На празднике царил атмосфера радости, добра, позитива. Также в школе была организована выставка поделок и открыток, которая показала, насколько наши ребята креативные и талантливые.

**экскурсии****18 МАРТА – ДЕНЬ ВОССОЕДИНЕНИЯ КРЫМА С РОССИЕЙ**

Вешний ветер флаги России причалит целует, песни, слёзы – плещется счастье волной, Крым навеки в гавань причалил родную, мы вернулись в нашу Россию домой.

Полуостров Крым издавна был частью нашей страны. В далёком XVIII веке императрица Екатерина Великая издала указ о вхождении Крыма в состав Российского государства. После присоединения к России полуостров стал активно развиваться: появились новые дороги и города. Вблизи Херсонеса возникла военная крепость и морской порт Севастополь. Теперь это город-герой, город морской славы. В Симферополе появились первые сооружения – оборонительная крепость и храм, а Ялта превратилась в курортный город. История Крыма хранит множество героических страниц Великой Отечественной войны.

И в наши дни, в 2014 году, Крым справедливо вернулся в состав России. Крым – это удивительное место с легендарной историей, славными подвигами, с уникальными пейзажами, с отвесными горами до облаков,

разнообразной растительностью, водопадами, пещерами и двумя морями. И всё это в одном месте! Не каждый может посетить эти прекрасные места.

Обучающиеся 2 класса совершили виртуальную онлайн - экскурсию по Крыму. Ребята с интересом посмотрели видеоролики о достопримечательностях Крымского полуострова: о водопаде Джур-Джур, о горе Аю-Даг, о Ласточкином гнезде, о 35-ой береговой батарее. Посетили Воронцовский дворец, Генуэзскую крепость, Неаполь Скифский, Севастопольскую набережную. Школьники узнали много нового и увлекательного.

Иванцова Т.И., 2 класс

**ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА**

27 марта отмечается Всемирный день театра. В преддверии праздника всех театральных деятелей и ценителей искусства для учащихся нашей школы театральный кружок «Ассорти» представил театральную постановку по мотивам поэмы Р. И. Рождественского «210 шагов», глава «Историческое отступление о крыльях». Выступление благотворно повлияло не только на аудиторию зала, но и оказало положительный эффект на самих участников спектакля. Ребята задумались на глубокие философские темы. Есть ли у них мечта? Осуществится ли она? Многие учащиеся вспомнили полет Икара и попытались провести аналогию с данным текстом.

Для учащихся 5 класса было проведено интересное и яркое занятие «Театральный переполох». Ребята представили себя в роли великих сказочников и попытались создать свою собственную сказку. Мероприятие проходило в форме игры с соревновательным характером. Командная работа, правильное распределение обязанностей, поддержка и помощь – все эти факторы положительно повлияли на общий эмоциональный настрой участников мероприятия и результаты испытаний.

Занятия в театральной студии дают возможность каждому ученику максимально реализовать свои возможности, способствуют сплочению коллектива, являются средством сохранения эмоционального здоровья ребенка, помогают преодолеть неуверенность в себе. Таким образом, занятия театральной деятельностью положительно сказываются на становлении личности ребенка.

Тюрина М.А., руководитель театрального кружка

**РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ**

13 марта наше внеклассное занятие «Разговоры о важном» было посвящено великому писателю, военному корреспонденту, автору гимнов СССР и России Сергею Михалкову. Михалков родился 12 марта 1913 года в городе Москва. Мы его все прекрасно знаем по легко запоминающимся стихам: «Дядя Степа», «Как старик корову продавал». Многие его произведения легли в основу любимых детьми мультфильмов. У Сергея Михалкова талантливые дети: сыновья Андрей Кончаловский, Никита Михалков и внуки Надежда Михалкова, Анна Михалкова, Артем Михалков, Егор Кончаловский.

Нас заинтересовал этот неординарный и выдающийся человек, и мы решили узнать о его жизни и творчестве. Михалков начал писать стихи еще в детстве. Его первый стих «Дорога» был напечатан в 1928 году на страницах журнала «На подьеме», с этого момента началась его творческая биография. В 1933 году Михалков получил почетный статус внештатного корреспондента газеты «Известия». В начале 30-х годов вышла первая книга стихов. В начале войны писателя призвали в Красную Армию. Несколько лет он проработал военным корреспондентом и освещал боевой дух и великие подвиги солдат. В этот период он пишет два сценария «Бой под Соколом» и «Фронтовые подруги». В 1943 году ему предложили принять участие в конкурсе на создание гимна страны, и в канун 1944 года гимн Михалкова впервые прозвучал на всю страну. А в 2000 году уже звучал переработанный вариант гимна России.

Сергей Михалков прожил долгую, яркую, насыщенную и плодотворную жизнь, был дважды женат, у него два талантливых сына и много внуков. Умер в возрасте 96-лет.

Горочкин Сергей, 8 класс





## литературный уголок

ГОЛОСА ПРИРОДЫ  
рассказ

Света была обычной девочкой. Она ходила в обычную школу, получала обычные четвёрки и пятёрки, очень любила животных.

Эта история произошла с ней в погожий летний день. Термометр показывал неприлично высокую температуру воздуха – плюс тридцать четыре градуса. Света решила вместе с подружкой сходить на речку искупаться.

Девочки спустились к самой воде, разделлись и зашли в воду. В это время к пляжу подъехали две машины, из которых высыпала компания молодых людей. Они выгрузили из багажников много всякой всячины: мангал для мяса, продукты, упаковки с бутылками пива, складные стульчики, столы.

Света с подружкой наплавались и нанярялись так, что от холода начали стучать зубы. Девочки вышли из воды, постелили плед на тёплый коричневый песок и улеглись греться на солнышке.

Река Терса, в которой купались подружки, широкая и полноводная. Берег, на котором расположен пляж, высокий, но пологий. На противоположной стороне реки растёт лес. Его деревья подступают к самому берегу. Их тени отражаются в светло-зелёной воде реки, как руки каких-то сказочных существ. На чистом голубом небе не было ни одного облачка. Чуть дальше от пляжа росли кусты дикой ежевики. Её мелкими, но вкусными кисло-сладкими чернильными ягодами очень любили лакомиться подружки.

Тем временем компания молодых людей весело проводила время на пляже: до девочек доносились вкусный запах жареного мяса, громкая музыка и взрывы хохота. Вдруг один из парней размахнулся и закинул в реку пустую бутылку из-под пива.

- Плюх...плюх... - другой парень бросил ещё две бутылки.

- Ох, зачем же вы так? – Света вздрогнула, услышав чей-то тяжкий вздох, и с недоумением взглянула на подружку.

- Что ты сказала? – спросила она.

- Я?! Ничего, я вообще задремала, - подружка сонно заморгала и изумлённо посмотрела на Свету.

- Померещилось, наверно, - подумала та.

Бутылки в реке ей категорически не нравились, поэтому она спустилась в воду и вытащила их.

- Вот, спасибо! Вот умница! – снова услышала девочка чей-то голос. И тут Света поняла, кто это сказал. Это была река. Она поблагодарила девочку тихим всплеском воды. Парни и девушки из компании доели мясо, допили пиво, нарвали целую охапку кувшинок и стали укладывать вещи. Они погрузили в багажник стулья и столы, полотенца и пледы и стали усаживаться в машины. На траве после них осталась целая гора мусора: пустые бутылки, пластмассовые стаканчики, упаковки из-под чипсов, панцири от съеденных раков. Чистое голубое небо неожиданно заволокло тучами, и загремел гром.

- Ох, как мне тяжело! – Света снова услышала чей-то стон. – Какие бессовестные люди!

Девочка быстро взглянула на подружку, но та читала книжку и ничего не видела и не слышала вокруг себя. Света вскочила и побежала к тому месту, где недавно был пикник. Она начала собирать бытовые отходы в специальную урну для мусора. Подруга Светы тоже встала и стала ей помогать.

Тут неожиданно вернулись недавние отдыхающие. Оказалось, что, когда они уезжали, одна из девушек обернулась и увидела, что девочки убирают за ними мусор. Парни и девушки присоединились к девочкам: тоже стали носить мусор в урну, а заодно убрали и те отходы, которые давным-давно лежали на пляже. Тучи исчезли также внезапно, как и появились, как будто их и не было. Снова выглянуло солнышко.

- Ну, вот, наконец-то освободили меня от мусора, я под ним задыхалась! – услышала Света.

Она поняла, что это с ней разговаривала земля. Света была обычной девочкой, но почему-то слышала голоса природы.

- А если и нам хорошенько прислушаться, может, и мы их услышим?!

Аравина Ирина, 6 класс

На фотографии: рисунок Бабкина Михаила, 2 класс



## РАЙОННЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ВСЕРОССИЙСКОГО ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОГО КОМПЛЕКСА "ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ"

28 февраля на базе Еланской ДЮСШ проводился районный фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди учащихся образовательных организаций «I-III ступени» Еланского муниципального района.

Команда МБОУ «Вязовская СШ» в составе Бочкова Юрия (4 класс), Ельцова Даниила (4 класс), Королькова Сергея (6 класс), Мириной Дарьи (5 класс), Стенякиной Марии (6 класс), Корольковой Дарьи (3 класс), Ситниковой Ксении (4 класс), Зубарева Александра (6 класс), Соловьева Никиты (2 класс), Хохиной Викторией (3 класс), Ястребовой Доминики (1 класс), Ельцовой Ксении (1 класс), Перельгиной Евгении (6 класс), Бояринцевой Ксении (5 класс), Костюк Софьи (3 класс), Бочкова Тимофея (2 класс), Байбара Арсения (6 класс), Бормотовой Ксении (3 класс) заняла общекомандное 1 место.

Также есть отличные результаты и в личном зачете: Бочков Тимофей (золото -I ступень), Ситникова Ксения (золото -I ступень). Перельгина Евгения, Зубарев Александр, Стенякина Мария, Мирина Дарья, Ястребова Доминика, Ельцова Ксения, Бояринцева Ксения стали обладателями бронзовых и серебрянных значков.

Поздравляем ребят с победой! Желаем им дальнейших спортивных достижений.

Ломакин Д.Н., учитель физической культуры



Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Учредитель - Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор - Ястребова О.В.

Редакционная коллегия - Едакина Л.В.

Иванцова Олеся - 8 класс, Хвастунова Арина - 8 класс.

Адрес:

403727, Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка, ул. Усадьба Школы, 4

Тираж 60 экземпляров.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ  
России № 34-01785-Г-01